

我区河湖长制工作获省政府激励支持 打造全域高品质幸福河湖

本报讯 近日,2022年省水利建设、河湖长制工作拟激励支持地区名单公示,我区因河湖长制工作、幸福河湖建设成效显著入选名单。

我区地处太湖湖西地区,区内河网密布、水系纵横,因水而生、因水而兴,被列入江苏省骨干河道名录的河道31条,总长度170.2公里。境内主要湖泊有长荡湖、钱资湖等,西部丘陵山区在册水库25座、塘坝1000多个。

仲春时节,一架无人机飞行在顺水桥上方,从30米高空查看塘坝运行状况。薛埠水利站副站长陆杰告诉记者:“对所有水库、塘坝用无人机进行巡查,重点塘坝也全部新增监控,便于发现一些隐蔽角度的违章建筑及管理死角。”

有名河湖库有河长,无名水塘也有人管。2022年5月,儒林镇河下社区亩上自然村一处河塘进行清淤,该河塘面积约1.5亩,淤泥已有1.2米深。儒林水利站工程师陆言介绍:“去年儒林镇共清淤26处,进一步改善了农村人居环境,满足农业用水基本需求。”

2022年,区河长办制定了13份区级河湖长制工作提醒单,建立镇、村级河湖长制“河长提醒函”机制,全面设立联合河长公示牌,跨界河湖协同共治向镇级河道延伸。区、镇、村三级河长全年共开展巡查近15000次,发现的70处问题全部完成整改。区水利局局长任林勇表示,充分发挥河湖长制优势,重点解决河湖管理突出问题,严格水域岸线控制和保护,持续开展河湖健康评价,打好打赢碧水保卫战,促进河湖生态环境复苏,同时强化数字赋能,加强河湖监



水清岸绿幸福河湖扮靓金沙大地

测监控和信息互联互通,推动河湖治理再升级。

以打造全域高品质幸福河湖为核心,去年我区将系统治理、生态修复、文化挖掘等多元融合,创成幸福河湖44条、幸福水库8座、幸福小微水体示范村4个,鲍塘河、纪庄河创成常州市幸福河湖管护样板。

为推动“幸福”从水中向两岸延伸,去年我区打造3座河长制主题公园,不但具有休闲娱乐功能,还成为河长制工作的“户外课堂”。在国道233东侧的指前镇河长制主题公园,芦家中河整治效果肉眼可见,宣传栏中的水系、水文化、水生态情况介绍一目了然。指前水

利站工程师李浩杰表示,河长制主题公园普及河道治理方面的知识,提升群众爱水护水意识。

2023年,我区计划建设16条示范幸福河湖、14条幸福河湖,重点治理71座问题小微水体,计划申报1座常州市河长制主题公园和2个幸福河湖管护样板,通过幸福河湖品牌建设,不断提升群众因河湖而生的幸福感、获得感 and 安全感。任林勇表示,围绕“河安湖晏、水清岸绿、鱼翔浅底、文昌人和”的幸福河湖建设目标,通过系统化思维、片区化治理、长效化管护,统筹生态河道建设、农村水系连通、小微水体整治,聚力打造幸福河湖金坛样板。

朝霞映照下的长荡湖金光熠熠,野鸭、黄雀等大批候鸟或栖息觅食或振翅飞翔;推窗见绿、出门入园,钱资湖河长制主题园内游人如织,水美岸清、桃红柳绿、春意盎然;河长徒步巡查“责任河”,发现漂浮物、垃圾及时清理,劝返垂钓市民……这一幕幕充满活力的场景,彰显着我区河长制工作的勃勃生机。

张袁华 李培亮

图片来源:金坛区融媒体中心供图



我区开出首张新版 出生医学证明

本报讯 “谢谢医生,没想到我的孩子这么幸运,刚出生就拿到了人生中第一张证书!”日前,金城镇卫生院为市民朱先生的宝宝办理了出生医学证明,新生儿有了人生第一张证件。值得一提的是,这张编号为X320208001的证明是2023年4月1日我国启用出生医学证明(第七版)后,我区开出的首张新版出生医学证明。

出生医学证明是宝宝的“人生第一证”。为进一步加强出生医学证明管理和服务,保护公民合法权益,国家

卫健委决定从2023年4月1日起启用由国家卫健委统一制发的出生医学证明(第七版)。出生医学证明(第六版)签发日期截至2023年3月31日。

出生医学证明(第七版)将出生医学证明(第六版)的正页、副页和存根三联右下方的“出生医学证明编号”表现形式予以改变,由“1位字母+9位数字”变更为“1位字母+9位数字+条形码”,将相应区域的底色由绿色改为黄色,其它文字、格式、色值以及所有防伪技术均未改动。

吴欣晨



指前镇

持证企业自动监控全覆盖

本报讯 根据《全省排污单位自动监测监控全覆盖(全联全控)工作方案》要求和市、区生态环境部门统一部署,近日,指前镇全面摸排重点排污单位在线监控设施安装运行联网情况。

指前镇综合行政执法局联合金坛生态环境局主动上门为未安装自动监控的企业解读全联全控工作方案实施要求,指导企业环保负责人利用江苏省污染源“一企一档”管理系统实时掌握环保设施运行情况,及时查收系统警报,排除运行故障。

污染源在线监控系统是企业提高环境管理科学化、信息化的重要途径,是精准治污、科学治污、依法治污的重要体现,是企业“自证清白”的重要手

王竹立 史昀可

西城实验小学入选省级书香校园建设示范点

本报讯 近日,江苏省教育厅发布第二批省级书香校园建设示范点公示名单,金坛西城实验小学榜上有名。

春光无限好,正是读书时。在西城实验小学,阅览室设在离学生最近的地方。校园里,每个班级都配备省级书柜,柜中既有学校配书,也有学生自带书籍。该校在平行班级中开展“好书漂流活动”,并将主题学习馆使用纳入课程,学生每周进馆阅读一次。

教学上,西城实验小学对语文学科进行“课内大量阅读”教学改革,一学期

除了教学一本部编教材外,还完成各年级配套主题丛书及2本以上整本书阅读教学,真正实现课外读物课内指导、课外阅读融入课内阅读教学。教师们利用每天午间诵读课,指导学生阅读、交流,让他们在阅读中找到乐趣,每个班级都开展主题阅读活动。

除了时时可读、处处可读的校园阅读环境,丰富多彩、形式多样的阅读活动也让孩子们爱上阅读、涵养品格。每学年,西城实验小学都会在4月举办“脉脉书香润童心”校园读书节,有计划、有

目的、有指导性地开展系列读书活动,在低年级开展“整班儿歌诵读比赛”“绘本小故事比赛”,三、五年级开展基于部编教材的“七彩童年 快乐生活”诵读比赛,四年级组织创编童话故事比赛,六年级开展读后感竞赛。西城实验小学教导处副主任潘盈盈介绍,学校以多样活动激趣、导读、导思,从而导行、导写,让学生在读书中体验成长的快乐,不断提升阅读品味,为精神打底、为人生奠基。

最是书香能致远,腹有诗书气自

华。自2007年西城实验小学启动“书香校园”建设以来,已建立阅读活动长效机制、科学评价机制,逐渐将读书活动融入师生日常教育中学习,时时能读、处处可读、人人悦读的“书香校园”成为最受学生欢迎的“阅读场”,让校园成为学生展示个性风采、绽放童年光彩、培育书香品格的沃土。西城实验小学副校长王芳表示,学校将积极构建“全学科阅读”课程体系,奔跑在阅读融合、文字表达的路上,培养适应未来社会发展的学子。

李蓓

我区巩固提升“阳光充装”成果

本报讯 为进一步做好液化石油气瓶安全监管工作,切实消除液化石油气瓶充装领域安全风险隐患,巩固“阳光充装”建设成果,近日,区市场监管局启动液化石油气瓶“阳光充装”巩固提升行动,严厉打击违法违规充装行为,进一步督促充装企业落实安全生产主体责任,不断提升在用气瓶本质安全水平。

区市场监管局督促液化石油气瓶充装企业在充装台及二道门区域安装配置高清摄像头,并接入气瓶追溯信息系统。“阳光充装”系统开放视频实时查

看、历史记录回放、抓拍抓录、球机云台远程控制等功能,用于行业自律、公众监督和部门联合监管。重点加大对经常掉线充装企业的监督检查力度,严防充装企业擅自关闭视频监控或销毁录像存储卡、规避监管等违规行为,确保视频信号24小时与追溯信息系统不间断连接。

突出智慧监管,区市场监管局开发智能识别不规范充装行为视频记录功能,对充装过期、报废、无档气瓶的视频监控进行自动检测,并同步记录到“异常充装”模块;完善系统功能,对视频信

号的连接进行心跳断线报警和断线自动记录。结合辖区实际,鼓励有条件企业增加“阳光充装”智能场景应用,通过安装智能摄像头或智能硬盘录像机,对进入二道门的车辆、人员身份、异常行为进行识别、报警和记录。

条线监察人员及时登录气瓶追溯信息系统,通过“阳光充装”监管平台对属地充装企业进行安全检查,特别是对“异常充装”数据进行重点监管,依法依规查处有关违法违规充装企业。加大宣传引导力度,广泛动员企业、公众通过“阳光充装”监管平台参与社会

监督,及时将违法违规线索提供给监察部门。

各基层分局协同特设监察科室将认真总结“阳光充装”巩固提升行动中好的经验做法,直溪、金城、指前和尧塘分局将总结提炼并固化制度规章,健全完善“阳光充装”长效管理机制,广泛应用于工业气瓶充装,在气瓶监管方面充分发挥“领头羊”作用。通过巩固提升行动,查处典型违法案件,形成强大震慑力,倒逼充装企业落实安全生产主体责任。

市监宣

朱林镇

网格监管筑牢安全防线

本报讯 为进一步提升安全生产风险管控、隐患排查治理、事故预防能力,增强安全生产管理能力,全面防范遏制生产事故发生,近日,朱林镇召开安全生产网格工作会议。

各网格员汇报了近期工作情况以及网格化监管、网格化巡查过程中遇到的困难,包括企业“常安码”未定期扫码巡查、网格化巡查发现的问题整改不彻底不及时、系统布置的任务推进迟缓等。

朱林宣

直溪镇

专项整治废品回收点

本报讯 为进一步加强废品回收站点规范管理,纵深推进“危污乱散低”出清提升行动,巩固全国文明城市创建成果,直溪镇成立“危污乱散低”综合治理工作领导小组,采取“1+3”专班模式,做好“治、盘、腾”三篇文章,系统推进全镇废品回收站点专项整治工作。

今年以来,直溪镇综合行政执法局围绕“突出重点、全面整治、长效管理”整治目标,牵头对辖区内7家废品回收站点进行深入摸排,全面掌握辖区内废品回收站点分布、占地面积、经营类型及负责人信息等情况,登记造册,建立“一站一档”。

直溪宣

金城镇

打通基层治理“神经末梢”

本报讯 为给居民提供便捷快捷的服务,金城镇结合网格化管理模式和村(社区)实际情况,以网格建立微信群,由各网格员包办落实,实现一网格一“网”群,切实打通基层治理“神经末梢”。

本着一户家庭至少一人加入网格微信群的原则,网格员通过粘贴微信群二维码、入户宣传等方式,加大对网格微信群的宣传力度,让更多居民进群,为居民办事、咨询提供便利。通过微信群,网格员发布近期重点事项,居民们在群中互动,向网格员反映生活中遇到的难题,网格员第一时间作出

金城宣

编者按:

住房公积金,服务惠民生。为进一步普及住房公积金知识,宣传住房公积金惠民便民政策,方便企业和职工办事,常州住房公积金金坛分中心对住房公积金有关缴存、贷款和提取的热点问题进行了整理,以一问一答方式编成“住房公积金点点通”专栏,从本期起连续刊载,以便读者及时了解掌握相关政策业务知识。同时附有住房公积金微信公众号二维码,欢迎扫码关注,住房公积金提取、转移和咨询等可以全部手机办结。

问:目前可以办理住房公积金个人业务的线上渠道有哪些?

答:目前我市住房公积金线上业务办理渠道包括:(1)“常州市住房公积金管理中心”个人网上服务厅(http://www.czgj.com);(2)“常州住房公积金”微信公众号;(3)“支付宝”手机APP→“市民中心”→“公积金”→“常州公积金”;(4)“江苏政务服务”手机APP→“公积金(个人)”;(5)“我的常州”手机APP→“常州公积金”;(6)“常州人社”手机APP;(7)银行手机APP(建行、农行、江苏银行、招商银行、江南银行手机APP)。



问:听说办理个人线上业务需要签约后方可办理,请问如何签约?

答:缴存者可以通过以下各渠道办理公积金线上业务签约:(1)本人登录“常州住房公积金”微信公众号→“业务办理”→“我的签约”界面办理;(2)本人登录“我的常州”→“住房服务”专栏找到“常州公积金”,登录后在“金常e通”界面办理;(3)本人登录“常州人社”→“对外协同服务”专栏找到“常州公积金”,登录后在“金社e通”界面办理;(4)本人登录建设银行手机APP,在“悦享生活”专栏找到“常州公积金”,登录后在“金银e通”界面办理;(5)本人登录农业银行手机APP,在“特色”专栏找到“公积金”→“常州公积金”,登录后在“金银e通”界面办理;(6)本人登录江苏银行手机APP,在“安家金融”专栏找到“公积金”→“常州市”,登录后在“金银e通”界面办理;(7)本人登录招商银行手机APP,在“第三方

服务”专栏找到“公积金查询”,登录后在“金银e通”界面办理;(8)本人登录江南农村商业银行手机APP,在“生活服务”专栏找到“公积金查询”,登录后在“金银e通”界面办理;(9)本人登录“江苏政务服务”→“公积金”,找到“常州公积金”→“进入应用”界面办理;(10)本人登录“支付宝”手机APP找到“市民中心”,在“常州住房公积金”界面办理;(11)本人带好身份证及本人使用的智能手机,到住房公积金中心服务窗口签订线上业务办理协议。

